



香港品質保證局



香港品質保證局 第十四屆理想家園比賽 征文得獎作品

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

理想家园

六年 1 班 卢海晴

每个人心中都有一个理想家园，有的人梦想奢华，有的人梦想幽静，而我心中的理想家园，它是发达的、美丽的和友善的。

我的理想家园是发达的。科技紧紧相关着我们的生活，就像鱼离不开水一样。人们道路出行使用的交通工具是飞船，那一个个小小的飞船酷似一颗颗迷你的蘑菇；这种飞船速度极快，快得像射出的弓箭，咻一声便消失得无影无踪；如果飞船之间相邻不足 1 米，它们还会自动地避让；倘若人们走在大街上，新鲜的空气会让你感到心旷神怡，正因这种飞船自带清洁功能，不会污浊大气。这种飞船不仅让人们出入更加方便，而且不破坏我们的大自然环境，可谓做到了真正的发达。

我的理想家园是美丽的。走在大街上，一颗颗挺拔的小树像一个个小士兵似的，笔直地伫立在道路两旁，许多小花簇拥在了一起，百花齐放，栀子花白得似雪花，菊花红得似火，丁香紫得似朝霞。而在街旁的一幢幢大楼，被无数的花枝包围着，简约而不简单，像给大楼穿上了漂亮的衣服。

我的理想家园不仅美丽发达，在那里还有人情之美。一位小朋友走路时摔倒了，另一位小朋友便会友善地施以援手，将它扶起；一位长者急需金钱，另一人便会慷慨解囊，友好相助。在我的理想家园里，不论是小朋友，还是老人，都有着人与人之间的友善，那是用金子也买不到的东西，是比无数的奇珍异宝还贵重的东西。

这就是我的理想家园，它是发达的、美丽的和友善的，让我们从现在开始，从身边做起，努力学习，保护环境，持续维持人与人之间的友善关系，愿这个家园能尽早出现，望我的梦想能早日实现。

冠军 卢海晴 广州市天河区冼村小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

我的理想家园

连南县淳溪小学 六(1)班 盘晓佳

在我们这个世界，在人们的努力下，科技迅速发展，很快就将我们的家园建设得越来越好。我心中的理想家园是这样的。

我的理想家园是充满绿色的。人们想尽了一切办法，就是为了能够在荒漠上开拓出一片又一片的绿洲，即使在炎热的沙漠，在科学家的努力下，成功地研制出了一种顽强的种子，生长能力极快，过不了多久，就可以长成一棵棵小树苗，照这样下去，几十粒小种子很快就能长成一小片绿洲，那么我们人类就能够很快地把这些沙漠变成一片片绿洲。

我的理想家园是充满健康的。人们不再出售那些不健康的食品，开始对自家的菜园下功夫，我们所购买的蔬菜也不会再放农药，都是用一些非常肥沃的土地里的天然土壤种出来的，

非常大个，而且又很有营养，水果也不打农药了，放一些健康又自然的肥料就可以结出好果子，又大又甜。

我的理想家园是让科技走进我们的生命中。上午刚起床就有机器人帮你把一天要做的事情安排得妥妥当当。上班骑的车是电动环保车，既没有排放废气，也没有发出响亮的声音，比以前骑的摩托车好太多了。科学家们还发明了好多新东西。比如会移动的椅子，在扶手上有关键按钮，有很多种功能。还有多功能工作包，这个可帮助了好多上班族，帮他们解决了很多困难，因为这个包包里面的空间非常大，层次又多，如果你把什么东西从包里拿出来没有放好回去，它还会提醒你呢！是不是很神奇？

这就是我的理想家园，我要努力学习，用知识把它变成现实。

指导教师：莫丽霞

我的理想家园

连南瑶族自治县淳溪小学五(3)班 盘家平

星期六，我做完作业就上床睡觉了，很快就进入了梦乡，恍恍惚惚来到了我的家乡。

我回到了家乡，可眼前的景象却让我感到非常震撼。这是怎么了？昔日破旧的教学楼，已变成了一栋栋高科技楼房，课室的黑板还有自动吸尘功能，老师可以运用3D投影，上课非常的有趣生动，同学们听得津津有味。学校的操场已变成了高科技操场，同学们体育课在做各种运动，遇到不懂的可以去问机器人，机器人会教你怎么做，也不用怕出现什么危险了，一旦感应到有危险，就会有机器人过来帮助你，老师在操控室里掌握一切。

昔日泥泞的道路，已变成一条条飞行辅助路，街道上，大街小巷，没有一台车，到处是飞机，却没有一点噪音，也没有任何污染，因为它们靠电力飞行。

昔日脏乱的小区，已变成一块新能源小区，小区里，绿树成荫，一条条防滑道路连接着各个楼房。现在的家里，已没有从前忙碌的景象，一台台机器人在勤奋的工作，还有一些机器人在为家人按摩，并且端茶送水，人们再也不用为繁忙的家务事而烦恼了。

昔日的小河，有许许多多飘浮的垃圾，而现在的河水清澈见底，碧蓝碧蓝的，水鸟已经达到了可饮用的标准。水里有成群结队的小鱼在快活的游来游去，真是太美了！

一觉醒来，我想：这就是我向往的家园，真希望快点实现。

指导老师：许添妃

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

大自然的画卷·理想的家园

每个人都有自己向往的家园，我也不例外。听厌了城市里的汽车喇叭声，看惯了林立的高楼大厦，我不由得想起今天上午画的一幅画，我的理想家园就在那里——

山脚下，坐落着一间小屋。那间小屋是用木头搭成的屋子，冬暖夏凉，十分舒适。一条用鹅卵石铺成的路就在门前。院子里有一张石桌，上面放着一个细竹编成的篮子，里面放着几多野花，心灵手巧的奶奶正坐在一张木椅子上编花环。院子的一角，有一个池塘，池塘里，几条花锦鲤快活地游来游去。屋内也很整洁，里面放着许多用木做的家具，墙上还贴着一幅幅山水画，在床边还有奶奶用竹条编织的小动物，伴着我进入甜甜的梦乡。到了晚上，满天的繁星闪烁，像是在眨眼睛，四周十分安静，只有蛐蛐在放声歌唱。空气比早上更甘甜了，我捧着半个西瓜用小勺挖来吃，看着美丽的星空。

这里一年四季都有不同的景色：春天，万物复苏，小草从地面偷偷地探出头来，想要看一看这个世界。花终于开了，起初，树上只冒出了星星点点的颜色，接着，花苞慢慢张开，就像一个个害羞的小姑娘，后来，花苞展开了，花儿们开始争奇斗艳了，山上的花，开得那么鲜艳，那么美丽。正所谓“草树知春不久归，百般红紫斗芳菲。”

夏天，清凉的河水哗哗地流着，实在太热了，几个小孩跳进河里洗澡。河边树林里的知了叫道：“热，热，热……”。下雨了，天空乌云密布，雷公公拍着大手，告诉孩子们：“快回家吧！”那些孩子就赶快回家。先是几个雨点落下，打在树叶上沙啦沙啦地响。雨点变多了，沙啦沙啦的声音就更大了，雨点落在石头上，开出一朵朵亮晶晶的白花，

发出的声音清脆而有力，像音乐会上音色明亮的钢琴声。雨变大了，杜鹃也想加入这场音乐会，就开始咕咕叫起来，音乐会又多了一种声音。正是“绿遍山原白满川，子规声里雨如烟。”

秋天，小山上披上了一件金黄色的衣裳，各种颜色的果子装点着小山，使小山变得更加好看。“金蝴蝶”在树林里跳舞，告诉住在树林里的动物：该为冬天做准备了！告诉田里的农民：是时候收割粮食了！告诉小朋友们：快去树林里看看吧，有收获哦！农民伯伯们正忙着收割粮食，玉米在唱歌，麦子在微笑，高粱羞红了脸，农民伯伯们笑着说：“又迎来了一个丰收年！”可真是“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”

冬天，雪花飞舞，小山脱去了金黄色的秋装，换上了银白色的冬装。一只只“银蝴蝶”在天空中飞舞，告诉小朋友们：下雪了，可以出来打雪仗啦！小朋友们立刻从加固好的屋子里跑出来，开心地玩起来。冬天树林里的景色，也是不一样的。小草钻进温暖的棉被里睡觉，掉光了树叶的树枝此时就像用白玉打造出来的一样。院子里的梅花和雪花正在比美，虽然梅花没有雪花那么白，但雪花却没有梅花那一段清香。可谓是“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香。”

这就是我心目中的理想家园，四季分明，它有着蔚蓝的天空，清新的空气，清澈的溪水，在山间哗哗地，轻轻地流淌着。夕阳西下，它如诗如画，令人如痴如醉。让每一个看到它的人都沉醉在迷人的画卷之中。

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

我心目中的连南

连南县濠溪小学 三(2)班 房承浩

冬天的太阳，照在身上暖暖的。周六下午，我和爸爸决定在这个秋高气爽的日子里去爬猫公山。登上山顶，整个连南县城尽收眼底。看着眼前干净整洁的县城，我不禁想起了爸爸工作的城市——广州。暑假时我在那里呆了一个月，那里是一座和连南完全不一样的城市。我希望有一天连南也能变成那样……

我理想中的连南除了有美丽的公园，还有大大的游乐场。里面有摩天轮、跳楼机、过山车等各种各样的机动游戏，能让孩子在假期时玩个尽兴。当然还要有新型的大超市，里面各种各样的东西应有尽有，我们生活中需要的物品在那里都能买到。

平时，我和奶奶回乡下老家，都是乘那摇摇晃晃的中巴车，每次坐这中巴车都要把我晃晕了。如果我们地下有地铁，那我们回乡下老家可就快多了，也舒服多了。

当然，我们的学校也将变得不一样，有宽阔明亮的教室，干净的食堂，还有一个大大的图书馆。图书馆里的书可真多啊，你要是走进图书馆，就可以看到各种各样的书，在书架上整整齐齐地排着，有漫画、故事书、小说、杂志……走进图书馆就像进入了一个图书海洋，我们每位同学都可以在里面遨游。

这是我心目中的理想家园，我不相信有一天它一定会变成真的，这样爸爸就不用去外地工作了，可以多陪陪我了！

指导教师：甘玉琪

优异 房承浩 连南瑶族自治县濠溪小学

理想家园

我心目中的理想家园是整洁环保的。现在的高科技给人们的生活带来了很大的便利。但是在我的理想家园里，它们也是环保的。

在我的理想家园里，房屋都是用树叶做的，别看它薄薄的一层比钢筋水泥还要坚硬呢。而且屋子的颜色可以随意变换，不仅很漂亮，还会散发令人心旷神怡的花香。

在我的理想家园里，街道中还种满了花草树木，他们可以吸收二氧化碳，净化空气。人们购物时用来装东西的购物袋，是用树皮编织而成的。材料非常坚固，可以承重两吨，而且怎么弄也弄不破，比塑料袋好多了，而且还不会造成白色污染。人们用过的纸张可以放进纸张再生机里，经过加工就可以得到一张全新的纸了。纸张循环利用，真是既方便又环保呀！

在我的理想家园里，汽车使用环保塑料做的，车身很轻薄，可以跑得飞快。最可爱的是它不仅仅可以在地上跑，天上飞，水里游，还会排出清爽的花香。到了夏天家家户户要开空调，人们开的空调也是用环保塑料做的。这样就可以防止全球气候变暖，住在冰川的小动物们就可以安安稳稳地生活了。

怎么样，我的理想家园还不错吧？只要我们人人都从生活点滴做起，过环保的生活，我们的家园也会像我心目中的理想家园一样是环保的。

冼村小学 五年一班 蔡钊琪

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

我的理想家园

我的理想家园是绿树成荫的，是鸟语花香的，更是高楼林立的。想象那一排排高大挺拔的树就栽在我们身边，多么惬意啊！

你可能会问我，到了冬天怎么办？树枝干枯了，叶子都枯黄了，多^干啊，此时你心中还惬意吗？这个时候，姿态妖娆的梅花树上开满了粉红色的花，香气扑鼻，更美！四季常青的松树，此时那松针更加碧绿，若是那白白的雪花飘落在那挺拔的松树和傲雪的梅花树上，那景一定无法用言语来形容！

我心中的理想家园的天空是蔚蓝的，空气是清新的，因为树多空气中不会夹杂着灰尘，人类吸进去会更加健康。尘土少了，空气清新了，天自然也就蓝了。

我心中的理想家园的湖^水是碧绿的，海水是蔚蓝的，溪水是透亮的。因为人们为了美丽的家园开始环保，不再乱扔垃圾，水不会再浑浊，自然也会透亮。人们喝的水也会变干净。

我心中的理想家园有很多的鸟在空中飞翔盘旋。那时人们不再随便捉动物们，小动物们自由了。早上听鸡叫起^声，晚上伴着鸟儿们的甜美的歌声入睡。这是怎样一幅惬意的景象啊！

随着人类越来越自觉，越越环保，我的想象一定不再是梦！

希望有一天，我的理想能成现实！

入围 李承霖 广州市天河区冼村小学

我的理想家园

连南淳溪小学四(3)班 房雨珊

我有一个理想的家园。

那是一座两层楼的农舍。房子的前边是一片碧绿的菜园地。竹栅栏围住了菜园地，却围不住那满园的菜色。春天，金黄的油菜花竞相开放，惹来了成群的蜜蜂、蝴蝶在花间忙碌。夏天，西红柿的脸被太阳晒得通红，像个害羞的姑娘倚在栅栏上向外张望；秋天，绿色的豆荚叶把栅栏装饰成了一堵绿色的墙，绿叶间挂满了豆荚；冬天，是菜园里最热闹的季节，粗壮的大白菜、绿油油的青菜，还有排列整齐的葱啊、蒜啊，雪白的萝卜，挤满了整个菜园。

房子左边竹栅栏围成的鸡舍里，大公鸡昂首挺胸地来回踱步；成群的小鸡叽叽叽叽地跟在鸡妈妈的后面往草丛那边去觅食；下蛋的母鸡钻进鸡窝里，不一会儿就涨红着脸咕咕咕地叫着飞出了鸡蛋，好像在向人们炫耀自己的成果。右边的猪圈里，有两头可爱的小肥猪正懒洋洋地躺着睡觉。

屋旁还有两棵粗壮的大梨树，它几乎遮住了大半个院子。春天，梨花开了，满树雪白的梨花在春风的吹拂下纷纷飘落下来，就像下起一场大雪。每天放学后，我和妹妹在院子里嬉戏打闹，整个院子充满了欢声笑语。炎热的夏天，全家人坐在院子里乘凉，向远处眺望，还可以看到密密层层的大山。

这就是我的理想家园，一个既漂亮又舒适还充满了欢声笑语的农家小院。

指导老师：黄鸾英

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

心目中理想家园

连南县淳溪小学 四(4)班 唐健虎

每个人心目中都有一个属于自己的理想家园，我的心目中的理想家园是十分干净，十分优雅，空气又清新的家园。

在我的家园里，前面有一条小河，河边种着许多鲜花，有空的时候，可以到河边散步，欣赏花儿的香味。在我的家园里，我希望每天能够听到我瑶族油岭人的歌喉，他们吹的哨子非常好听，唱出口来，都会令游客大吃一惊的，还有我们的长鼓舞，从小爷爷奶奶都会教我们的，所以我们每一个人都会跳长鼓舞。每年的暑假、寒假、以及法定放假日期，会吸引很多游客前来观光。我也希望我家附近办起一些“农家乐”让游客吃、住都在这里，我们的农民可以卖一些山地特产，如：茶叶、蜂蜜、野菊花、瑶族刺绣工艺品、长鼓……这样既可以减轻家人的负担，又不用外出打工，又能照顾老人和孩子，一举两得。

我希望我的家园附近建一些孩子们玩的体育器材，那样我们有了东西玩，可以少玩一下手机了。我的家园附近还有美丽的学校，美丽的街道，人们来来往往可热闹的场所，街道旁边种一些果树，果子熟了我们可以摘果吃，我多么希望能够尽早实现呀！

这就是我心目中美好的家园，我希望这一切会成为现实。

指导老师：甘爱群

入围 唐健虎 连南瑶族自治县淳溪小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

理想家园

连南瑶族自治县淳溪小学 三(3)班 邵思远

我的家乡是粤北山区的一个小乡村。

一个周末，爸爸带我回到了半年不见的家乡。一进村口，我就发现家乡变了，变得更美了：村口多了一块花岗岩村名大牌坊；平坦的沥青路两旁安放垃圾分类桶；路旁的楼房进行了统一的装饰……让人赏心悦目！

看着这些新变化，我的脑海里浮现出了一幅理想家园图。

村子里处处新气象。鸟语花香，空气清新。每家每户都住上了高科技住宅，它的门旁有一个手指感应器，里面装着一家人的手指纹，只要你把手指按在手指感应器上，门就自动打开。如果遇到陌生人，门上的探头就会识别他不是坏人。

村子里处处新风尚。孩子爱学习，不是“手机控”、“游戏狂”；大人们不再抽烟酗酒，不再背井离乡，而是陪在孩子身边，做孩子的朋友。人们更加熟悉垃圾分类，还把可回收垃圾进行了再生产，有的转换了环保材料，有的转换成氧气，有的转换成了电能。

我相信，只要祖祖辈辈齐心协力，理想家园一定不会遥远！

指导老师：唐英玫

入围 邵思远 连南瑶族自治县淳溪小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

理想中的连南

连南县淳溪小学 三(4)班 潘文淏

我的家住在广东省清远市连南瑶族自治县，这里是我们祖祖辈辈生活的地方，这里山清水秀、鸟语花香、风景优美。是一块充满神奇色彩的瑶族聚居地。

我理想中的连南没有贫富差距。在这里，每一个人不穷，家家户户都有车有房，不愁吃、不愁穿，想要什么就有什么。在这里，人们利用空余时间在山上种满果树，地上种满花草草，小鸟都来这里安家落户。

我理想中的连南交通非常便利。这里有直通往全国各地的高铁，有通向世界各地的飞机，不管去哪里都不会花费大家很长时间，人们去旅游是很方便快捷的。

我理想中的连南人们身体健康。在这里人们不会生病，每个人都是健健康康的，在闲暇的时间里人们在优美环境中散步、健身，放松身心。

这就是我理想中的连南，我也要好好学习，才能更好地建设我的家乡连南，才能把家乡建设得更加美好。

指导老师：廖丽环

入围 潘文淏 连南瑶族自治县淳溪小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

我的理想家园

广州市天河区冼村小学五年三班 曾雨馨

“叮—叮—叮—”上课的铃声打响了。“同学们好！”“老师您好！”“同学们，这次的作文题目是《我的理想家园》……”不知道为什么，一到语文课，我就像吃了安眠药一样，总是被老师她那甜美的声音弄得昏昏入睡。

我一眨眼，出现在一个宽大的房间里，推开大门，眼前竟是一座陌生的城市。在这个城市的中心，有座高大神奇的建筑。它的形状好像沙漏，周围有着一根根羽毛形成的光环围绕着它，从远看就像一颗星球似的。

我向那座建筑走去，街道上的马路不是普通的水泥马路，而是用坚硬的玻璃做成的。这样不仅环保还方便清洁，不但节约材料，而且非常美观实用。街道上有一群人在讨论，我在他们的口中得知这座城市叫作绿色城。

到了那座神奇的建筑，我发现进进出出的人们要不就是走路，要不就是骑自行车。不愧是绿色城，大家都是绿色出行的。在建筑两旁的自行车摆放的非常整齐，一点都不觉得道路很狭窄。进入大门之后，有一颗繁茂的大树，树里住着许多小动物，有尾巴像降落伞的松鼠，有憨厚的大熊，有白天休息晚上活动的猫头鹰，还有可爱的刺猬……向前走，有许多大人在这工作。突然有个人对着我说：“你为什么穿着学生的衣服？快去工作。”“好的。”我疑惑不解地向一个空位置走去，打开了面前的计算机。电脑桌面上有许多的文件。“环保文件夹？”我怀着好奇心点开了文件。电脑屏幕里播放着绿色城美丽的风景，动物们在茂密的森林里玩耍，清澈的大海，美丽的校园，我不禁震撼到：“真美！”

“同学，别睡了！”老师大喊道。“啊？”原来刚刚发生过的一切都是梦，“你给同学们说说你的理想家园是怎样的？”“动物们在茂密的森林里玩耍，清澈的大海，美丽的校园……”我将心中那个美丽的绿色城市介绍给了大家。

入围 曾雨馨 广州市天河区冼村小学